

跑者故事

开栏的话

第十一届全国少数民族传统体育运动会刚刚落下帷幕,绿城郑州又将迎来一场市民期待的运动盛会——第二届郑州国际马拉松赛,这又将是全面展示郑州的良好大舞台。为了让更多市民了解郑马,熟悉郑马,本报从今日起陆续刊登介绍郑马跑友的点点滴滴,多侧面、多角度介绍跑友参加比赛的精彩瞬间,全方位报道运动员幕后鲜为人知的动人故事,为广大跑友提供一个相互了解和熟知的平台,帮你认知一个不一样且全新的郑州马拉松。

跑马情侣为爱而跑

偶然,踏上跑马之路

杨冰的跑步生涯,不算长,第一场马拉松甚至有点吊儿郎当。“那是在2016年,两个朋友‘忽悠’我报了名,赛前就跑了两次5公里,我竟然就直接去参加全马了。然后结果当然是,3个人都没跑下来,我在29公里处上了收容车。当时报名的时

候,只知道全程是40多公里,具体多少也不知道,更不晓得还有半程,否则我肯定报半程了。”

在2016年的那次收容车“旅行”之前,杨冰的体重已经从曾经的140斤飙到了180斤。

进入到2018年,两年前的收容车阴影逐渐褪去,他决定重新

开始跑马,这次是动了真格的,而且没有半途折戟,最终一瘸一拐迈过终点线。看到计时牌上的最终成绩是5:09:18。

自此之后,杨冰一发不可收拾,下半年连续参加了4个全程、两个半程,在跑马老司机的道路上越走越远。

偶遇,成就跑马佳偶

开启疯狂的训练、跑马之旅后,杨冰的体重下来了,最低降到130斤。2018年10月20日,刚刚跑完西安马拉松准备启程回郑州的他,在西安北站的地铁上偶遇了一位同样穿着西马参赛服的女孩儿。相同的服装,就是共同的话题。两人简短交流,互

留了微信之后便就此别过。

转眼就是2018年11月的首届郑马。在郑州工作的他“主场作战”,而她并没有报名,只是因为有朋友到郑州参加比赛,就陪着一起来了,顺便游玩。这就有了两个人的第二次见面。

“再后来是不约而同,都报

了12月驻马店平舆半程马拉松的‘兔子’。事先两个人并没有约着一起报名,但是进了‘兔子’群一看,她也在。”杨冰介绍到,在这一而再、再而三缘分之后,两人的联系渐渐多了起来。

2019年1月,两个人正式开启恋爱模式。

结婚,也不耽误跑郑马

2019年7月9日,郑马开启预报名。首届郑马跑出3小时34分的杨冰已经具备了直通资格,但他还是在预报名开启的第一时间就报了名,还一不小心成了第一位完成全程项目预报名的跑友。亚婷去年没跑郑马,无缘直通,还好最终幸运地拿到了今

年郑马的全程参赛名额。

10月8日,两人就要在杨冰的老家南阳举行婚礼。仅仅5天之后的10月13日,又要携手在郑马的赛道上甜蜜奔跑。

同样的情景,仅隔一周就要再次上演。10月19日,他们会回到西安归宁省亲。10月20日,西

马的赛道上,你会再次看到两人携手奔跑的身影。

因为在西安和郑州两次相遇之缘,西马和郑马这两场马拉松在他们心目中有着特殊地位。

10月13日,让我们在郑马赛场共同见证这对跑马情侣的甜蜜奔跑吧。

他,曾经是腆着小肚腩,体重180斤的油腻青年。如今,他身材标准、体格匀称,2019年伊始还收获了爱情。在下月初,他将正式迎娶美丽高挑的新娘。

他叫杨冰,南阳人,在郑州从事景观方面工作;新娘叫孙亚婷,典型的西安女娃。

杨冰的开挂人生,一切皆拜跑步所赐。因为跑马,他们相识、相恋。因为相恋,他们一起跑马,你依我依。

10月8日,他们的婚礼将在杨冰的老家南阳举行。10月13日,新婚的他们又要在郑马的赛场上甜蜜奔跑。

郑报全媒体记者 郭韬略/文 受访者/供图



孙亚婷



杨冰

叫停海外拍卖、启动国际诉讼、敦促外国机构退藏……

“追”宝70年 我国成功“追”宝都有哪些高招?

2019年春,罗马。随着中意两国代表交换相关证书,796件中国流失文物艺术品被正式返还。这次文物返还,是近20年来规模最大的一次,舆论称之为“最美的重逢”。

改革开放至今,我国在追索流失文物领域面对众多新问题:曾被抢走的国宝即将在海外被“合法”拍卖怎么办?盗墓贼疯狂盗宝违法私卖出境怎么办?被盗掘国宝却被捐赠给外国博物馆“依法”收藏怎么办?

救“虎”归“馆”:把准国际风向 团结就是力量

青铜“虎鎛”,圆明园旧藏,是现存唯一一件以虎为装饰主题的商周青铜器。1860年,英法联军洗劫圆明园,青铜“虎鎛”从此流落英国。2018年3月,英国一拍卖机构网站显示,国宝“虎鎛”将

被拍卖。一旦拍卖完成,“虎鎛”就很可能再次“虎落平阳”。

中国政府做出了选择:“将继续按照国际公约和中国法律规定,通过一切必要途径开展流失文物追索。”众志成城。一个“惊天逆

转”戏剧性地出现了——该拍卖机构负责人向国家文物局表示,购得“虎鎛”的境外买家希望将其无条件捐赠给国家文物局。2018年12月,青铜“虎鎛”正式“入住”中国国家博物馆,从此“猛虎归山”。

英雄救“美”:勇擒盗墓贼一个不少 智取唐皇后椁、画回国

2004~2005年,有盗墓贼对陕西西安的唐贞顺皇后陵墓实施长达一年多的疯狂盗掘。虽然2006年2月此案便已告破,10余名犯罪嫌疑人悉数落网,还追回了100余件文物,但该陵墓内的彩绘石椁和数幅壁画却已被分解打包倒卖

出境,被美国一名古董商购得。

警方与文物部门联手出击:或向国际刑警组织提供石椁证据资料,或组成追缴涉案文物谈判小组赴港谈判……一追就是数年。

2010年,美国古董商最终同意将被盗石椁返还中国,次年又将涉

案的壁画全部返还。至此,唐贞顺皇后陵墓被盗文物全数追缴到家。

据记者了解,仅2017年以来,公安机关和文物部门3次开展专项行动,累计侦破各类文物犯罪案件1677起,追缴文物1.3万余件。

金鸟归国:重法治 求合作 创新路

甘肃礼县大堡子山,秦文化重要发祥地。在这里,一只“金鸂鸟”于上世纪90年代初,和它黄土之下的同伴们一道,因遭盗掘流落法国,此后被收藏者捐赠给了吉美博物馆。

“倦鸟”该归国,却难归。据专家介绍,依相关国家国内法规定,进入公立博物馆的被盗流失

文物就已化为他国“公共物品”。困住它的,是冰冷的法律锁链。

有关方面经过数年艰苦谈判协商,最终得到一个创造性的解决方案——由文物原收藏者分别与法国政府解除捐赠协议,使之退出国家馆藏,再由他们将文物返还中国。这批“飞”返祖国的金鸟,为世界提供了突破文物所在国法律障

碍实现文物返还的成功案例。

积极加入国际公约体系、扩大文物返还“朋友圈”;主导制订国际文件、为完善文物返还国际秩序贡献中国方案;上线中国被盗(丢失)文物信息发布平台、发布外国被盗文物数据库……70年来,新中国追索流失国宝的努力从未停歇。据新华社



9月17日,“回归之路——新中国成立70周年流失文物回归成果展”在京开幕 新华社发